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ВСТУП 

 

Актуальність теми.  Державна політика у галузі модернізації 

загальної середньої освіти встановлює стратегічні напрями розвитку Нової 

української школи (НУШ). Концепція Нової української школи передбачає 

необхідність впровадження гуманізації процесу навчання, врахування 

індивідуальних потреб кожного учня, акцент на розвиток їх здібностей, 

формування сприятливого освітнього середовища, а також створення 

інноваційного ядра знань, яке стимулює творчість, самостійність, 

ініціативність, аналітичне та критичне мислення. Ці аспекти спільно 

забезпечують психологічний комфорт та сприяють розвитку творчих 

здібностей учнів [42, с. 11]. 

З метою впровадження гуманізації навчання в Новій українській школі 

було запроваджено нову педагогічну систему, яка ґрунтується на 

діяльнісному підході та використовує предметно-ігрове середовище, а також 

моделі реального світу для розвитку та навчання дитини – LEGO-технології.  

LEGO-технології – це одна з широко вживаних на сьогодні 

педагогічних систем, яка базується на використанні моделей реального життя 

та предметно-ігрового середовища для навчання та розвитку дитини. 

Основний принцип цієї системи – «навчання через дію», коли діти 

отримують знання в процесі конструювання та дослідження моделей з 

конструктора LEGO. 

Використання LEGO-технологій стало об’єктом досліджень у роботах 

українських і зарубіжних науковців. Так, актуальні аспекти означеної 

проблематики досліджували С. Грицай, О. Клебча, О. Кошелєв, О. Міхєєва, 

І. Палазова, Т. Петровчук, О. Рома, Г. Свириденко, Т. Фефілова, П. Якін; 

Т. Пеккер, Б. Томсен, Е. Фрідман та інші.  

Варто зауважити, що в наукових працях не було належного розгляду 

питання використання конструктора LEGO на уроках літературного читання 

в початковій школі. Тому виникає необхідність дослідження особливостей 
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використання LEGO-технології, зокрема під час аналізу художніх творів, 

щоб зрозуміти, як це може сприяти навчанню літературного читання. Таким 

чином, актуальність теми кваліфікаційної роботи полягає в пошуку 

можливих шляхів вирішення цієї проблеми. 

Мета дослідження – розробити, теоретично обґрунтувати й 

експериментально перевірити методику аналізу художнього твору з 

використанням LEGO-технологій, спрямованих на творчий розвиток учнів 

початкових класів.  

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

1) схарактеризувати  LEGO-технології як інструмент навчання та 

розвитку школяра, визначити педагогічні умови та принципи використання 

цеглинок LEGO в освітньому процесі початкової школи;  

2) описати методику використання цеглинок LEGO у навчанні дітей 

молодшого шкільного віку; 

3) розробити вправи й завдання для аналізу художнього твору 

засобами LEGO-технологій, спрямовані на творчий розвиток учнів 

початкових класів; 

4) провести емпіричне дослідження використання LEGO-технологій під 

час аналізу художнього твору в початковій школі.  

Об’єкт дослідження: використання LEGO-технологій на уроках у 

початковій школі як основи педагогіки гри. 

Предмет дослідження: методика аналізу художнього твору 

засобами LEGO-технологій; завдання, спрямовані на творчий розвиток учнів 

початкових класів на уроках літературного читання. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на припущенні, що ефективність 

засвоєння літературних творів молодшими школярами значно підвищиться за 

умови використання методів активізації пізнавальної діяльності, зокрема 

технологій LEGO, які стимулюють інтерес до навчання, розвивають увагу, 

пам’ять та мислення, а також формують у дітей позитивне ставлення до 

вивчення літературного читання. 
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Методи дослідження: теоретичні  аналіз психолого-педагогічної, 

методичної літератури з досліджуваної проблеми; емпіричні  методи збору 

інформації: бесіди, спостереження, вивчення педагогічної документації, 

педагогічний експеримент. 

Експериментальна база дослідження: Кам’янець-Подільський ліцей 

№8 Кам’янець-Подільської міської ради Хмельницької області. 

Наукова новизна отриманих результатів полягає в розробці, 

теоретичному обґрунтуванні та експериментальній перевірці завдань, 

спрямованих на творчий розвиток учнів початкової школи з використанням 

LEGO-технологій; апробації методики аналізу художніх творів засобами 

LEGO-технологій у початковій школі.  

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що його 

положення та визначені теоретико-методичні основи творчого розвитку учнів 

у процесі аналізу художніх творів засобами LEGO-технології можуть бути 

використані вчителями початкових класів в освітньому процесі ЗЗСО, 

студентами закладів вищої освіти, які спеціалізуються у сфері початкової 

освіти. 

Апробація роботи здійснювалася у формі участі в міжнародних, 

всеукраїнських і регіональних науково-практичних конференціях 

(«Актуальні питання початкової освіти: досвід, реалії, перспективи», 

19-20 жовтня 2023 р., 17-18 жовтня 2024 р., м. Кам’янець-Подільський; 

«Українська та іноземні мови в початкових класах: актуальні проблеми 

наступності дошкільної і початкової освіти», 14-15 березня 2024 р., 

м. Кам’янець-Подільський), студентських конференціях (всеукраїнська 

науково-практична конференція здобувачів вищої освіти й молодих вчених 

«Актуальні питання сучасної освіти в Україні: виклики та перспективи», 23-

24 жовтня 2024 р., м. Кам’янець-Подільський; наукова конференція студентів 

і магістрантів за підсумками НДР у 2023-2024 н.р.). Результати дослідження 

обговорено на заняттях наукової проблемної групи «Актуальні проблеми 

мовно-літературної освіти молодших школярів» та на засіданнях кафедри 
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теорії та методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка (2023-2024, 2024-2025 н.р.).  

Опубліковано тези «Аналіз художнього твору засобами LEGO-

технологій в початковій школі» у збірнику наукових праць студентів і 

магістрантів педагогічного факультету Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (Вип. XX, 2024) [23], а також 

статтю «LEGO як інноваційна технологія навчання та розвитку молодшого 

школяра» у збірнику матеріалів науково-практичної конференції «Актуальні 

питання сучасної освіти в Україні: виклики та перспективи» (23-24 жовтня 

2024 р., м. Кам’янець-Подільський). 

Структура та зміст дослідження. Кваліфікаційна робота складається 

зі вступу, двох розділів, які розкривають тему дослідження, висновків, а 

також списку використаних джерел і додатків, які доповнюють основний 

зміст роботи. Загальний обсяг кваліфікаційної роботи – 79 сторінок, з яких 

68 сторінок основного тексту. 

У першому розділі «Теоретичні засади використання LEGO-технологій 

в освітньому процесі початкової школи в умовах НУШ» схарактеризовано 

LEGO-технології як інструмент навчання та розвитку молодшого школяра, 

описано педагогічні умови та принципи використання цеглинок LEGO в 

освітньому процесі початкової школи, висвітлено методику використання 

цеглинок LEGO у навчанні дітей молодшого шкільного віку. 

У другому розділі «Експериментальне дослідження використання 

LEGO-технологій у процесі аналізу художнього твору в початковій школі»  

подано комплекс вправ для аналізу творів дитячої літератури, спрямованих 

на творчий розвиток учнів початкових класів засобами LEGO-технологій, 

описано хід і результати педагогічного експерименту. 

У висновках подано підсумки здійсненого наукового дослідження. 
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ВИСНОВКИ 

 

Узагальнюючи наше дослідження, можна зазначити, що сучасна 

освітня парадигма ставить перед собою завдання навчити дітей самостійно 

визначати навчальні цілі, розробляти стратегії досягнення цих цілей та 

оцінювати свої результати. Застосування технологій LEGO в освітньому 

процесі відповідає цій концепції, оскільки сприяє розвитку пізнавальних 

процесів у дітей через системно-діяльнісний підхід. 

Використання LEGO-технологій обґрунтовується їхньою 

багатофункціональністю, технічними та естетичними можливостями, а також 

можливістю використання у різних ігрових та навчальних сценаріях. Основні 

принципи цієї технології включають доступність та наочність, 

систематичність навчання та урахування індивідуальних особливостей дітей. 

На основі нашого дослідження було встановлено, що застосування 

технологій LEGO в освітньому процесі початкової школи відкриває нові 

можливості для досягнення основних навчальних цілей та сприяє розвитку 

різних умінь учнів, таких як уміння збирати моделі за схемами чи 

конструювати їх за власними творчими задумами. 

У межах дослідження було проведено бесіди з учителями й учнями 

початкових класів із метою вивчення стану використання LEGO-технологій 

на уроках. Аналіз отриманих даних показав, що застосування LEGO у 

практичній діяльності вчителів є недостатнім. Майже всі учителі 

використовують лише методику «Шість цеглинок» під час уроків. Більшість 

з них використовували LEGO переважно для організації цікавого дозвілля, а 

не як навчальний інструмент. Однак, з нашого власного досвіду та 

спілкування з педагогами випливає, що включення LEGO-цеглинок у 

щоденний розпорядок дня може мати значний позитивний вплив на освітній 

процес.  

Результати зацікавленості учнів молодшого шкільного віку щодо 

впровадження LEGO-технологій у навчальний процес показали, що більшість 
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дітей (87% опитуваних) виявили зацікавленість та бажання використовувати 

конструктор LEGO на уроці, адже тоді уроки стають більш цікавими та 

практичними.  

Отже, отримані результати свідчать про потребу в додатковій 

підготовці вчителів початкових класів з використання LEGO-технологій у 

освітньому процесі.   

У роботі були запропоновані методичні рекомендації, спрямовані на 

полегшення роботи вчителів та поглиблення розвитку мислення та 

потенційних можливостей дітей молодшого шкільного віку. Вважаємо, що 

методична підтримка педагогів та розробка нових прийомів для 

різноманітних занять у початковій школі є необхідною для досягнення цієї 

мети. 

Особливу увагу було приділено методичним рекомендаціям щодо 

використання конструктора LEGO на уроках літературного читання. З 

урахуванням наочно-образного мислення молодших школярів, цей метод 

дозволяє їм створити моделі, що ілюструють та характеризують літературних 

персонажів. Особливо успішною виявилася ця методика при роботі з творами 

про природу. Учні з великим захопленням та ентузіазмом створюють образні 

моделі персонажів, відтворюючи їх характер та емоції. Цей підхід також 

сприяє розвитку фантазії та творчого мислення учнів. 

У роботі був розроблений урок літературного читання на тему 

«Перетворення гидкого каченя на прекрасного лебедя» за казкою 

Г.Х. Андерсена для учнів 3 класу. Наше дослідження підтвердило 

ефективність гри як засобу навчання, зокрема, гри з цеглинками LEGO. Ця 

методика сприяє полегшенню освітнього процесу, оскільки вона залучає до 

активної діяльності учнів з різними темпами навчання та рівнями знань. Під 

час гри забезпечується позитивний емоційний настрій, збільшується 

працездатність учнів та сприяє зняттю дитячої втоми, що підвищує 

мотивацію до навчання. 
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Таким чином, використання конструктора LEGO є важливим 

елементом навчального процесу, оскільки сприяє розвитку різних фізичних 

та розумових здібностей учнів, включаючи увагу, моторику, пам’ять та 

мовлення. Під час такого навчання діти проявляють свою творчість та 

фантазію, а також навчаються взаємодії з однолітками, взаємодопомоги та 

обміну інформацією, розвивають комунікативні навички та навички 

ухвалення рішень. Використання технологій LEGO у навчанні також сприяє 

підвищенню бажання учнів вчитися та кращому засвоєнню навчального 

матеріалу. 
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